四川党史工作简讯

2019年第9期

(总第149期)

中共四川省委党史研究室

2019年10月30日

【特别关注】

省委党史研究室要求从四个方面贯彻落实清华书记对党史工作重要指示精神

9月4日,省委党史研究室主任刘晓晨主持召开 2019 年第 20 次室务会。会议传达学习了省委书记彭清华对党史工作重要指示精神,要求从四个方面抓好贯彻落实:一是在抓好基础研究的同时,重点抓好专题研究和资政研究,研究要把握规律性,富于创造性;二是发挥好党史学会平台作用,整合各方资源,努力形成大党史工作格局;三是把好选人进人关口,加强干部培养培训,建设过硬队伍;四是当前重点做好庆祝新中国成立 70 周年系列工作,力争形成工作成果。

(省委党史研究室办公室)

省委党史研究室为全省第二批主题教育单位 党员领导干部集中学习作专题辅导

9月17日,全省第二批"不忘初心、牢记使命"主题教育单位党员领导干部集中学习研讨班举办革命传统教育专题辅导。省委党史研究室二级巡视员、党史一处处长周锐京应邀作红军长征在四川的历史辅导报告。专题辅导由刘晓晨主任主持。全省第二批主题教育单位 8.8 万名党员领导干部参加了学习。

(省委党史研究室办公室)

省委党史研究室召开工作推进会

9月20日,省委党史研究室召开干部职工大会,传达全省"不忘初心、牢记使命"主题教育第一批总结暨第二批部署会议精神,总结我室主题教育及前一阶段工作,安排部署今年第四季度工作。

刘晓晨主任主持会议并讲话。晓晨主任在讲话中指出,前一阶段全室工作紧扣主题教育,政治建室有新成效;紧扣中心工作,部门职能有新彰显;紧扣重要节点,重要作用有新提升;紧扣工作规划,基础工作有新进展;紧扣学会换届,党史格局有新拓展。但对照年初制定的目标任务,在资政专报撰拟、重点项目推进等

方面还有差距。她要求,全室干部职工要坚定信心,明确方向,增添措施、认真落实,优质高效推送资政专报,按时规范实施重点项目,积极策划落实重大活动,保质保量完成各类培训,办好学会构建大党史格局,持续用力抓好主题教育问题整改和成果转化,驰而不息强化理论武装,用好用活各类资源服务党史工作,确保全年目标任务的圆满完成。

李仁副主任、江红英副主任、郭生春书记分别对分管处(室) 工作进行了总结点评,各处(室)主要负责同志作工作情况汇报。 (省委党史研究室办公室)

【市州动态】

◆全省党史系统扎实开展"不忘初心、牢记使命"主题教育

全省"不忘初心、牢记使命"主题教育第一批总结暨第二批部署会议召开后,全省各市(州)、县(市、区)委党史部门迅速行动、精心组织,及时把思想和行动统一到中央、省委决策部署上来,结合工作实际,扎实开展"不忘初心、牢记使命"主题教育。同时,积极发挥党史部门职能作用,为主题教育服务。自贡市委党研室全体党员赴富顺县革命烈士陵园开展缅怀革命先烈活动。德阳市委党史研究室地方志办公室组织全体党员干部观看警示教育片《赌输人生》,开展警示教育。内江市委党史地方志研究室在主题教育中积极作为,出版发行《内江英烈》,组织史志宣讲员90名深入机关、学校、社区、厂矿等开展红色故事宣讲,

依托毛泽东主席视察隆昌气矿纪念馆、罗世文纪念馆、范长江纪 念馆等打造红色教育基地。南充市委党史研究室召开专题学习 会,组织全体党员认真读原著、学原文、悟原理。巴中市委党史 地方志办公室全体党员赴川陕革命根据地博物馆开展"四项教 育"。雅安市委党史研究室编纂《红军长征在雅安》,撰写《长 征精神在雅安的丰富内涵和时代价值及其在"不忘初心、牢记使 命"主题教育中的运用分析》资政报告,在雅安日报开辟专栏宣 传雅安红色历史文化,帮助广大党员干部从党的历史中汲取智慧 和力量。彭州市委党史研究室编写《党史知识随身学(二)》, 作为主题教育系列教材向全市各级党组织和广大党员免费发放。 芦山县委党史研究室撰拟《一场特殊时期的"自我革命"——浅析 芦山县任家坝会议的历史地位与作用》资政论文,向全县党员干 部赠阅《新编红军在芦山》《芦山20个红色小故事》,深化"基 层书记红色大讲堂"组织基层书记向党员群众讲党使、说使命, 利用全县74处革命遗址为党员干部现场讲授微党课,在主题教 育中彰显党史工作的价值和作用。

(省委党史研究室办公室整理)

◆革命历史话剧《芙蓉花红——致敬成都英烈》在蓉成功首 演 9月27日,革命历史话剧《芙蓉花红——致敬成都英烈》 在成都市华侨城大剧院成功首演。该剧是成都市委党史研究室、 龙泉驿区委宣传部牵头为庆祝中华人民共和国成立70周年创排 的献礼大剧,也是成都市广大党员干部"不忘初心、牢记使命" 主题教育的"情景课堂"。成都市各县(市、区)和市直机关党员代表 1200 余人到场观看了演出。《芙蓉花红》以音乐情景话剧的形式,对四川籍革命先烈罗世文、车耀先、董朗、张露萍的生平事迹进行艺术改编,再现了四位先烈在严酷环境中立场坚定、不畏艰险、敢于斗争的具体故事,讴歌了他们勇于牺牲奉献,对党的事业充满必胜信心,对生活充满热爱,对家人饱含深情的高贵品质,是创新党史宣传教育方法、拓宽党史宣传路径的一次有益尝试,受到了观剧人员的普遍好评和热烈反映。该剧已被纳入四川省文化厅"第二届四川省艺术节展演剧目"和成都市"庆祝中华人民共和国成立 70 周年"重点剧目,将在成都市范围内巡演。

◆甘孜藏族自治州召开全州党史研究室主任暨业务培训会

9月11日,甘孜藏族自治州党史研究室主任暨业务培训会在泸定县召开。会议传达全省党史研究室主任会议精神,总结2018年及今年上半年全州党史工作,安排部署今年下半年工作。会议传达了甘孜州委常委、组织部部长姚彬重要批示,州委党史研究室主任阿莲讲话。康定市、稻城县、巴塘县围绕党史工作队伍建设、执政实录编撰、党史宣传教育等作交流发言。会议还就甘孜州民主改革胜利 60 周年、地方党史部门如何更有效开展党史研究工作进行专题辅导。全州各县(市)党史研究室主任及相关工作人员,州委党史研究室全体干部职工共 40 余人参加会议。

(甘孜州委党史研究室)

(成都市委党史研究室)

【简讯】

◆泸州市委常委、组织部部长、统战部部长徐斌为泸州市四 渡赤水研究中心揭牌并调研泸州市党史、地方志工作。

(泸州市委党史研究室)

◆乐山市委党史地方志研究室利用"大千流动讲堂"平台开展红色故事巡回宣讲,让红色人物、红色故事、红色文化、红色基因"飞入寻常百姓家"。

(乐山市委党史研究室)

◆宜宾市委党史研究室(市地方志办公室)打造"宜宾党史 党性主题教育馆"。该馆成为全市党员干部群众接受党性教育和 爱国主义教育的重要场所。

(宜宾市委党史研究室)

◆崇州市党史办编辑出版安顺地下党纪实文集《星火燎原》。 该书真实记录了川康边人民游击纵队、崇大新游击支队和安顺区 队阻击国民党残部、参加平叛剿匪等事迹和崇州市第一个党组织 安顺支部的建立过程。

(成都市崇州市委党史办公室)

◆中江县组建新的中共中江县委党史研究室,挂中江县地方 志办公室牌子,明确为县委直属公益一类事业单位,正科级。

(德阳市中江县委党史研究室)

◆乐山市市中区打造党性教育现场教学点——中国核聚变博物馆。该馆主要纪念了三线建设时期,核工业西南物理研究院

老一辈科学家们自力更生、科技强国的创业初心和不惧艰苦、无私奉献的战斗精神。

(乐山市市中区委党史研究室)

◆由中央党史和文献研究院与中央"不忘初心、牢记使命" 主题教育领导小组办公室联合录制的《见证初心和使命的"十一 书"》视频短片赴抗日烈士赵一曼故里拍摄。该视频将于10月 中下旬在中央电视台播出。

(宜宾市翠屏区委党史研究室)

◆广安市前锋区党史研究中心(区档案馆)到前锋思源实验 学校开展党史进校园活动。

(广安市前锋区委党史研究中心)

中共四川省委党史研究室办公室

2019年10月31日印发

责任编辑: 严仕兵 朱亚川

联系电话: (028) 86603141

电子邮箱: scswdsyjs@sina.com